GIÁO ÁN 

HOẠT ĐỘNG NGOÀI TRỜI
Chủ đề: Nghề nghiệp                           

Đề tài: Thí nghiệm “ Hạt gạo nhảy múa”
Lứa tuổi: Mẫu giáo lớn (5-6 tuổi)

Số lượng: 25-30 trẻ
Thời gian: 30-35 phút

Người soạn: Nguyễn Thị Kim Thanh
I. Mục đích yêu cầu:

1. Kiến thức:
- Trẻ biết tên thí nghiệm “ Hạt gạo nhảy múa”

- Trẻ biết được phản ứng của dấm gạo và baking soda: phản ứng sủi bọt tạo bọt khí

- Trẻ biết chơi trò chơi vận động “ Kéo co”
2. Kỹ năng:
- Trẻ có kỹ năng quan sát, phán đoán, nói ra kết quả

- Trẻ biết phối hợp chơi theo nhóm

3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia vào hoạt động cùng cô và các bạn

- Trẻ chơi đoàn kết với các bạn

II. Nội dung hoạt động

- Hoạt động có chủ đích: Thí nghiệm “Hạt gạo nhảy múa”

- Trò chơi vận động” Kéo co

- Chơi tự do: 

+ Trò chơi dân gian: Cắp cua bỏ giỏ, Ô ăn quan
+ Chơi với bảng và phấn.

+ Làm trâu lá đa

+ Ném vòng cổ chai
+ Đi cà kheo

+ Chơi đồ chơi ngoài sân trường
II. Chuẩn bị

1. Hoạt động có chủ đích: Mỗi nhóm 1 chai lavi đựng dấm, 1 chai đựng nước; bakinh so da, gạo nếp cẩm, cốc, thìa.
2. Trò chơi vận động: Dây kéo co, trống.
3. Trò chơi tự do: sỏi, giỏ cua, lá đa, kéo, dây buộc, bảng, phấn, cà kheo, đồ chơi ngoài trời.
III. CÁCH TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1.Ổn định tổ chức : 
- Cho trẻ chơi trò chơi: “ Tập tầm vông”

- Cô và các con vừa chơi trò chơi gì?

- Đôi bàn tay của chúng mình có thể làm những gì?
2. Bài mới
*Thí nghiêm: “Hạt gạo nhảy múa”
- Cô giới thiệu tên thí nghiệm: “Hạt gạo nhảy múa” 

- Cô giới thiệu các nguyên liệu cần có trong thí nghiệm: chai lavi, dấm gạo, bakinh soda, gạp nếp cẩm.

- Cô thực hiện mẫu: Cô làm chậm từng công đoạn một cho trẻ quan sát:
+ Khi cô cho gạo vào thì điều gì xảy ra?

+ Vì sao những hạt gạo của chúng ta lại nhảy múa?

=> Cô chốt lại: khi cô cho dấm vào nước bakinh soda, sẽ xảy ra phản ứng sủi bọt và tạo bọt khí làm cho quả bóng to ra. 

- Trẻ về các nhóm thực hiện.
-Cô quan sát và hỏi trẻ tên thí nghiệm và phản ứng của thi nghiệm.

* Trò chơi vận động: Kéo co

-Cô hỏi trẻ cách chơi trò chơi.

-Cô nhắc lại: cô Chia trẻ thành 2 đội, mỗi đội có số thành viên bằng nhau, xếp thành 2 hàng dọc đối diện nhau.  Các con nắm chặt sợi dây thừng của bên mình lại. Khi có tín hiệu của cô thì các con dùng sức kéo sao cho dây thừng về phía bên mình. Nếu đội nào dẫm vạch trước thì  đội đó thua cuộc.
* Chơi tự do: 
- Hôm nay cô còn chuẩn bị cho các con rất nhiều các trò chơi vô cùng hấp dẫn khác. Ai có thể kể tên các trò chơi đó nào?

- Cô cho trẻ về các nhóm chơi theo ý thích.

- Cô quan sát , hướng dẫn, giúp đỡ trẻ trong khi chơi.
3. Kết thúc
- Cô nhận xét, khen trẻ và chuyển hoạt động.
	Trẻ chơi trò chơi

- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời

- trẻ trả lời

-Trẻ thực hiện thí nghiệm
- Trẻ trả lời

 Trẻ lắng nghe 
-Trẻ về các nhóm chơi



